Внеклассное мероприятие по экологии 

«Вода - вокруг нас»!


                                                   « ВОДА - ВОКРУГ НАС»!
Цель: Показать необходимость воды для всего живого на Земле. 

Задачи:
1. Закрепление представлений учащихся о разнообразии состояний и свойствах воды, ее значении в природе и жизни человека. 
2. Расширение кругозора и приобретение новых знаний о природном объекте-воде.
3. Развитие наблюдательности, творческих способностей обучающихся.

4. Воспитание любви к природе, привитие навыков экономного расходования воды в домашних условиях. 
5. Осознание необходимости бережного отношения к воде.
6. Содействие воспитанию экологической культуры детей.
Оборудование:

Ход мероприятия

ВСТУПЛЕНИЕ.

 Ведущий 1  Здравствуйте ребята! Мы собрались здесь по очень знаменательному

событию. А что это за событие вы узнаете отгадав загадку.

Очень добродушная,

Мягкая, послушная,

                                                             Но когда я захочу,

Даже камень источу
 Угадайте, о каком веществе идёт речь. Это вещество очень распространено в природе, но в чистом виде практически не встречается. Без этого вещества жизнь невозможна. У древних народов оно считалось символом бессмертия и плодородия. В общем, это – самая необыкновенная жидкость на свете.

Если руки наши в ваксе,
Если на нос сели кляксы,
Кто тогда нам первый друг,
Снимет грязь с лица и рук?
Без чего не может мама,
Ни готовить, ни стирать,
Без чего, мы скажем прямо,
Человеку умирать?
Чтобы лился дождик с неба,
Чтоб росли колосья хлеба,
Чтобы плыли корабли -
Жить нельзя нам без ... (Воды.)
  Ведущий 2  22 марта объявлен Международным днем воды. И этот день отмечается не потому, что на Земле много воды, а потому что она всё чаще требует защиты. 
А всякая ли вода годится для наших нужд. Ведь большую ее часть составляют моря и океаны – это соленая вода. Если представить, что вся вода нашей планеты умещается в трехлитровой банке, то пресная занимает всего лишь полстакана. Отобрав пипеткой три капли из этого стакана, вы получите воду рек и озер. 

Хлеб, воздух, вода – простые вещи. Но давайте подумаем, много ли мы знаем о воздухе, которым дышим, или о воде, которую каждый день пьем? Знаете ли вы, что состав и свойства обычной водопроводной воды не менее загадочны, чем происхождение марсианских каналов? Мир привычных вещей таит в себе очень много загадок. И каждый человек стремится разгадать их.

Полезная, нежная, просто безбрежная,
Жизнь нам дарящая, гордая, властная,
Холодная, жгучая, в гневе могучая. 
В мир ты приходишь рекой, океанами,
В доме встречаешь открытыми кранами,
Каплей росы, что укрыла трава,
Слезным дождем, что нам шлют небеса.
Жизнь без тебя на Земле невозможна,
И будем действовать мы осторожно,
Чтоб сохранилась твоя чистота –
                                                Интересные факты о воде: 

1. Вода – единственное вещество на земле, встречающееся в трех естественных состояниях – твердом, жидком и газообразном.

2. Если бы все люди употребляли в пищу и использовали на корм скоту растительность морей и океанов, то пищи было бы достаточно для 290 миллиардов человек.

3. Вода составляет 80% массы тела ребенка и 70% массы тела взрослого человека.

4. За счет Мирового океана в атмосферу поступает до 50% кислорода и 82% влаги.

5. В озерах сосредоточено более 26 тысяч метров кубических пресных вод.

6. Полный цикл круговорота воды в атмосфере продолжается 10 дней, в реках – 20 дней, озерах и водохранилищах – 7 лет, океане – 3000 лет.

 Ведущий 1: Вода – это удивительное вещество и в этом вы сейчас убедитесь. Итак, первые             

                       вопросы о воде. Будьте внимательны!

Стихотворение

Вы слыхали о воде?
Говорят она везде!
В луже, в море, в океане
И в водопроводном кране.
Как сосулька замерзает,
В дом туманом к нам вползает, 
На плите у нас кипит, 
Паром чайника шипит,
Растворяет сахар в чае 
Мы её не замечаем,
Мы привыкли, что вода – 
Наша спутница всегда!
Без неё нам не умыться.
Не наесться, не напиться!
Смею вам я доложить –
Без воды нам не прожить.

Сегодня мы с вами постараемся раскрыть многие тайны подводного мира и узнаем много интересного о воде. Вы будете путешествовать как ручейки, перенося драгоценную воду в стаканчиках. В тихих заводях вас ждут вопросы, задания, загадки о воде. За каждый правильный ответ или выполненное задание команда получит в награду 1 каплю чистой воды. По количеству собранной и сохранённой (берегите каждую каплю!) воды будут проводиться итоги игры. Вас ждут заводи: “Опытная”, “Дегустационная”, “Песенная” и др. Итак, в путь.
Выбираем две команды. Команда «Ручеек» и команда «Родничок» 

1. Заводь “Опытная”
 Ведущий 2           Какой только воды не бывает на свете!
                               Есть вода морская и речная.
                                Озерная и ключевая,
                                Мёртвая и живая,
                                Газированная и минеральная,
                                 Питьевая и индустриальная,
                                  Колодезная и водопроводная,
                                   Дождевая и болотная,
                                   Есть даже вода тяжёлая,
                                  А есть вода и весёлая,
                                  Солнечная, чудесная, 
                                   Привозная и местная,
                                   Волшебная, талая,
                                    Большая и малая,
                                   Сточная, проточная,
                                  Чистая и грязная, …
                                  Ну, в общем, очень разная.

Вода – это удивительное вещество и в этом вы сейчас убедитесь. Итак, первые вопросы о воде. Будьте внимательны! (командам по очереди)

1. Может ли вода двигаться вверх? ( может под давлением, у растений от корней к листьям)

2.На поверхности планеты Земля вода занимает:

А) 50 %
Б) 29%
В) 71%
А знаете ли вы: 1. Какая вода на вкус? 2. Какой у воды запах? (посмотреть, понюхать) 3. Будет ли ложка видна в стакане с молоком 4. Что произойдёт с сахаром, если его размешать в воде? 5. Что произойдёт, если воду вскипятить? 6. Что произойдёт если воду вынести на холод? 
Ответы: 

1. вода без вкуса;

2. вода без запаха;

3. вода прозрачная;

4. вода растворитель;

5. пар;

6. лёд. 
 Просмотр презентации.
Заводь “Загадочная”
Ведущий 1 
Что за звёздочки сквозные
На пальто и на платке?
Все сквозные, вырезные,
А возьмёшь – вода в руке?
(Снежинки)

Приказало солнце: стой,
Семицветный мост крутой!
Тучка скрыла солнце свет –
Рухнул мост, и щепок нет.
(Радуга)

Бел, да не сахар, 

Не колючий, светло-синий (Иней)

Ног нет, а идёт? 

По кустам развешан …(Cнег) 

Прозрачен, как стекло,
А не вставишь в окно …
(Лёд)

Детки сели на карниз,
И растут всё время вниз.
(Сосульки)

Чуть дрожит на ветерке
Лента на просторе.
Узкий кончик – в роднике,
А широкий – в море.
(Река)

В тихую погоду,
Нет нас нигде,
А ветер подует –
Бежим по воде. 
(Волны)

День и ночь кричит, 
А голос не устаёт?
(Водопад)

Кругом вода, 
А с питьём беда.
(Море)

Бегу я, как по лесенке,
По камушкам звеня,
Издалека по песенке, 
Узнаете меня.
(Ручеёк)

Утром бусы засверкали,
Всю траву собой заткали
И пошли искать их днём,
Ищем, ищем не найдём.
(Роса)

Шумит он в поле и в саду,
А в дом не попадёт.
И никуда я не иду,
Покуда он идёт.
(Дождь)

В новой стене,
В круглом окне
Днём стекло разбито,
За ночь вставлено. 
(Прорубь)

Дождь прошёл, а я остался
На дорожке во дворе.
Воробьи во мне купались
На потеху детворе.
Но до завтрашнего дня
Солнце высушит меня.
(Лужа)

Не вода и не суша – 
На лодке не уплывёшь,
И ногами не пройдёшь.
(Болото)

Пушистая вата,
Плывёт куда-то
Чем вата ниже,
Тем дождик ближе.
(Облака)

По небесам оравою,
Бредут мешки дырявые.
И бывает – иногда,
Из мешков течёт вода.
Спрячемся получше,
От дырявой …
(тучи)

.

 Заводь “Вода и человек”
1. Человеческий организм состоит из воды на:

А) 20%
Б) 50%
В) 70%

2. Назовите народные обряды, связанные с водой?(День Нептуна, крещение)

3. Назовите методы лечения водой?

4. Назовите главные причины нехватки пресной воды на земле:

а) её отсутствие;
б) её загрязнение;

4. “Охранная”
Нет ничего более драгоценного, чем чудесная, самая обыкновенная чистая вода. “Вода дороже золота”, - утверждали бедуины, всю жизнь кочевавшие в песках. “ Вода! Вода, у тебя нет ни вкуса, ни запаха, ни цвета; тебя невозможно описать; тобой наслаждаются, не ведая, что ты такое! Нельзя сказать, что ты необходима для жизни: ты – сама жизнь. Ты наполняешь нас радостью, которую не объяснить нашими чувствами …Ты самое большое богатство на свете ”, - писал о воде Антуан де Сент-Экзюпери. Действительно, вода – самое большое богатство, без которого ни один человек не сможет прожить более 3-х – 5-ти дней. Но иногда люди забывают про это богатство и разбазаривают её по пустякам.

Воду нужно беречь! Это должен понять и запомнить каждый! Придумайте обращения к отдыхающим у воды людям, к рыбакам, туристам (оформить их в виде листовок).

5. . “Вода и здоровье”
Если не хочешь чихать и сморкаться,
Лекарство глотать и микстуру,
Ты должен холодной водой обливаться.
Да здравствуют водные процедуры.
Если желаешь быть грязным, чумазым, немытым,
Чтобы причёска была как на грядке рассада,
То ванна, баня, бассейн и душ должны быть забыты,
А процедуры – особенно водных, – не надо.
Если ты хочешь быть сильным, здоровым и смелым,
Бодрым, красивым, весёлым, умелым.
Должен ты подружиться с водою,
Ну и, конечно, со мною!
Потому что без воды и ни туды, и ни сюды

Кто быстрее при помощи губки осушит чашку с водой.

6. “Дегустационная” заводь
o Определить вкус воды. 

o Рассказать, чем она полезна человеку. 

(медовая, чесночная, лимонная, минеральная)?

7. “Песенная” заводь
Вода – это и дождь, и туман, и снег, и иней, и град, и лёд. Вот об этом обо всём дружно мы сейчас споём. За 5 минут команда должна вспомнить как можно больше песен о воде, реке, озере, море, дожде, тумане, радуге …

8. “Театральная” заводь
Каждая команда показывают спектакль на тему: “Жизнь Лягушонка в водоёме”.

9. Заводь «Пословицы и поговорки о воде»
10. Наше счастье – дождь да ненастье.
11. Счастливый и в огне не сгорит, и в воде не потонет.
12. Счастье – вешнее ведро.

13. Счастье с бессчастьем, что ведро с ненастьем: живут переменчиво.

14. Беда, что текучая вода: набежит да и схлынет.

15. Все беды пропали, что в воду упали.

16. Лучше хлеб с водою, чем пирог бедою.

17. Не грози щуке морем, а нагому горем.

18. Река не море, тоска не горе.

19. Ходит как дождем прибитый.
20. Хоть волком вой, хоть в прорубь головой.
21. Чужая слеза – вода.
22. В лес дров не возят, в колодец воды не льют.
23. В решете воду не носят.
24. В тихой воде омуты глубоки.
25. Вода сама путь сыщет.

26. Воду варить, вода и будет.

27. Где гроза там и ведро.

28. Где нет воды, тут и блоха не живет.

29. Где снег, там и след.
30. Иголкой колодец не роют.

31. Как роса упадет, так и след пропадет.

32. Кто тонет, за соломинку хватается.

33. Масло с водой не смешаешь.

34. Мокрый дождя не боится.
35. От жару и вода кипит.
36. От дождя – не в воду, от огня – не в полымя.

37. По которой воде плыть, ту воду и пить.

38. Родимое пятно в бане не отмоешь.
39. Тихая вода берега подмывает

40. У реки колодец не копают.
41. Утопающий пить не просит.
42. Водой мельница стоит, да от воды же и рушится.

43. Вольному – воля, спасенному – рай, бешеному – поле, черту – болото.

44. Для муравья и капля – озеро.
45. Крупная рыба в мелкой воде не водится.

46. Кто в кони пошел, то и воду вози.

47. Кулик до воды охоч, а плавать не умеет.

48. Не твоя чаша, не тебе и пить.

49. Все беды в воду – и пузыри вверх.

50. Бывает порою – течет и вода горою.

51. Дорого при пожаре ведро воды, при скудости подаяние.

Подведение итогов
Давайте мы будем природу беречь 
Для очень приятных у озера встреч, 
Для встреч на поляне, купаний в реке, 
Для отдыха дома, а не вдалеке. 
Чтоб было природу кому охранять, 
Нам нужно все четко и верно понять- 
Природы король человек и венец, 
Но все ж без нее человеку – конец!

*********************************

Гонит капля дождевая 
Ручеёк за ручейком, 
Те бегут не унывая ,
В реки быстрые. Потом,… 
А потом и синь морская! 
А за нею – океан! 
Воду зря не выпуская,
Закрывай покрепче кран!
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